

# 破解“小马拉大车”问题 赋能基层治理

## 中央社会工作部党建引领基层治理重点工作部署推进会在成都召开

4月29日,党建引领基层治理重点工作部署推进会在成都召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述,部署落实《中共中央办公厅、国务院办公厅关于加强社区工作者队伍建设的意见》,同步推进破解基层治理“小马拉大车”突出问题,规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项等工作。中央社会工作部副部长蔡丽新出席会议并讲话。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视基层治理。习近平总书记发表系列重要讲话,作出系列重要指示批示,为做好党建引领基层治理工作提供了根本遵循和行动指南。做好新时代新征程党建引领基层治理工作,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在服务党和国家工作大局中展现新担当新作为。

会议强调,要深学细悟习近平总书记关于基层治理的重要论述,不断深化对党建引领基层治理工作的规律性认识;要准确把握党中央机构改革战略考量的战略考量,明确党委社会工作部门统筹推进党建引领基层治理的使命任务;要贯彻落实党中央部署要求,持续推动加强社区工作者队伍建设各项任务落地落实;要锚定重点工作任务,建

立健全党建引领基层治理协调机制,着力破解基层治理“小马拉大车”突出问题,持续规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项,切实为基层减负,推动党建引领基层治理工作取得新进展、开创新局面。

同时,与会代表实地了解四川省

和成都市在党建引领网格管理、以信息化手段推动社区减负增效、引导多方力量参与基层治理、15分钟便民生活圈建设、社区工作者队伍建设等方面的实践探索。北京、上海、山东、河南、湖北、四川、甘肃省(市)党委社会工作部门和成都市委有关负责同志

经验交流。中央和国家机关有关部门业务司局相关负责同志、各省(区、市)和新疆生产建设兵团党委社会工作部分管负责同志及业务处室负责同志参加会议。

华西社区报记者 彭戎

### 了解多一点 成都多个区的党委社会工作部陆续揭牌成立

据“金牛E社区”“新都社治”“成华邻里”公众号消息,中共成都市金牛区委社会工作部、中共成都市成华区委社会工作部、中共成都市新都区委社会工作部正式挂牌成立。



#### 金牛区

4月28日,中共成都市金牛区委社会工作部正式揭牌成立,区委常委、组织部部长、社会工作部部长罗胤出席区委社会工作部领导班子任职宣布会暨揭牌成立仪式。

区委组织部常务负责人宣读区委社会工作部领导班子任职决定,区委社会工作部常务负责人作表态发言,罗胤部长为新组建的金牛区委社会工作部揭牌。



#### 成华区

4月30日,中共成华区委社会工作部正式揭牌成立,区委副书记周振华,区委常委、组织部部长、社会工作部部长冯军出席区委社会工作部机构改革动员会,并为区委社会工作部揭

牌。区委组织部常务副部长李刚宣读区委社会工作部领导班子任职决定,区委社会工作部常务副部长李科伟作表态发言。



#### 新都区

5月6日,新都区举行中共成都市新都区委社会工作部挂牌成立仪式,区委副书记李华,区委常委、组织部部长、社会工作部部长叶昊宇出席仪式并揭牌。

据悉,新组建的区委社会工作部,作为区委职能部门,负责统筹协调指导人民信访工作,指导人民建议征集工作,统筹推进党建引领基层治理和基层政

权建设,健全和落实党建引领基层治理领导体制和工作机制,统一领导全区行业协会商会党的工作,协调推动行业协会商会深化改革和转型发展,指导混合所有制企业、非公有制企业和新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,指导社会工作人才队伍建设,负责志愿服务工作等。



中国西部第一份社区报

# 华西社区报

(CN51-0131)

## 温度 互动 实用



四川日报报业集团主管主办